


2020年上海理工大学工会工作计划

2020年是学校实现跨越式发展的关键时期，工会要紧紧围绕学校发展大局，坚持以教职工为本的工作理念，不断实践，勇于创新，积极创建“学习型、服务型、创新型、满意型”工会，在推动学校改革和发展中作出新的贡献。
1. 发挥民主管理作用，凝心聚力助推学校发展
工会在校党委领导下,以习近平总书记系列重要讲话精神武装头脑，牢牢把握正确的政治方向；紧紧围绕学校的中心工作，发挥好桥梁纽带作用，完善工会工作的管理机制，自觉服务于学校改革发展大局，维护教职工合法权益。
同时，进一步加强并完善教代会制度，依据教代会实施细则，切实履行审议建议权、审议通过权和评议监督权；加强对二级教代会的指导工作，保障教职工的合法权益；完善教代会提案运行机制，加强提案工作的跟踪和效果评估，提高提案的质量和成效；发挥教代会各专门委员会的作用，形成机制与制度，为民主管理和学校发展作贡献。
二、创新工会工作机制， 三全育人助力思政建设
工会将依托自身群众性组织优势，充分发挥劳模等先进典型的育人作用，通过工会官网、微信公众号、宣传栏、劳模事迹墙等媒介，大力宣传先进典型的育人事迹，进一步发扬先进人物的示范引领作用，用先进人物的优秀品质引领学校风尚，积极参与“三全育人”工作。
工会将提升教职工教学、科研、管理与服务水平作为开展师德师风建设的基本内容，与教师教学发展中心一起认真做好第四届上海高校青年教师教学竞赛的组织工作，采用多种方式助推青年教师教学能力的提高。
妇工委组织开展上海市、上海市教育系统三八红旗集体（三八红旗手）评选活动评选工作，引领女教职员工做物质文明和精神文明的创建者，做推动社会发展进步、促进家庭文明和谐的践行者，立足岗位、积极进取、创先争优、岗位建功。
工会将举办大师系列讲座，请劳模进课堂，弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，让时代楷模深入人心。妇工委配合市三八红旗手联谊会，开展好讲师团进校园活动，在学生中形成学习先进、尊重先进、争当先进的良好氛围。同时，妇女文化研究中心、性别与文化研究中心开设马克思主义女性主义思潮研究、性别与幸福等课程。女教授女干部联谊会与女大学生结对助学，助推青年女学生成长。
三、打破学院部门壁垒，陶冶情操优化育人氛围
丰富多彩的活动不仅能陶冶教职工情操，调节身心，而且有助于高素质教师队伍的建设。今年，工会在保持一些传统活动项目特色的基础上，充分调动学院部门工会的积极性，打破部门壁垒，结合学院部门专业特色，开展形式多样、有益教职工身心健康的特色文体活动。活动内容将更贴近教育改革的实际，形成艺术与理工科的交叉；更贴近教职工的生活实际，以满足教职工对精神文化生活的需要。通过大家喜闻乐见的活动，将党的温暖、领导的关怀、工会的支持及时渗透到每个教职工的心坎里，让每一位教职工的身心得到调节，情操得到陶冶，特长和专业得到充分展示和发挥，以饱满的精神、满腔热忱投身于学校的教学科研活动
四、完善教工福利项目，精准服务传送组织温暖
工会在校党委领导下，将进一步加强教职工权益的维护，加大帮困送温暖力度，增加多级医疗保障项目，提高暑期疗休养质量，把党的关怀和温暖送到教职工的心坎上，构建上理工温暖、和谐的大家庭。
2020年，工会将进一步健全教职工医疗保障体系，全员参加上海市总工会“教职工住院补充医疗互助保障”、 增加“教职工特种重病保障”及“教职工意外伤害保障”，并在此基础上全员参加并升级“教职工补充医疗保险” ，进一步减轻教职工医疗负担，保障教职工大病治疗。 
继续完善帮困基础档案库，及时为困难教职工送温暖。加大帮困力度，提高帮困、补助、送温暖、慰问的比例，把党的温暖送到教职工心坎上。
继续深化教职工福利改革，满足教职工精细化需求。严格执行上级文件规定，按照上级规定的线路、单价和休养方式开展教工休养活动，切实维护教职工休息休养权。一如既往推行教职工生日蛋糕、暑期送清凉、年前送温暖等系列贴心活动。在规范工会拨缴经费使用的前提下，适当提高二级部门工会会费配套经费，增加二级部门工会的自主权。
妇工委以维护权益为载体，服务女教师发展的多元需求，以调研为基础，以问题为导向，将工作做细做实做深。从精准化的信息识别、精细化的服务路径、精品化的项目设计等方面，全面推进精准服务，全面铺开多层次、全方位、全覆盖深入细致的调研，厘清新形势下妇女工作的着力点、结合点、创新点；厘清女教职员工在成才成长方面最迫切的需求；厘清女教职员工幸福感、获得感、满足感的实质效度；厘清女教职员工的激励机制和价值模式；厘清妇女工作中存在的瓶颈问题。
适时调整2020年工会拨缴经费预算，增加防疫经费，给每位工会会员购买口罩、酒精、消毒药片、免洗消毒凝胶等防疫用品，为教职工教学工作提供安全保障。
2020年，在校党委和上级工会的领导下，在学校行政的大力支持下，校工会和二级部门工会将围绕中心，服务大局，求真务实，开拓创新，团结一心，继续开创工会工作的新局面，为学校的高水平大学建设作出新的贡献！

                                                上海理工大学工会
[bookmark: _GoBack]                                                         2020-3





