
能源与动力工程学院研究生国家奖学金评定暂行办法
	
根据“上海理工大学研究生培养机制改革方案（试行）（上理工〔2010〕166号）”，为激励我院研究生认真学习、开拓创新、全面发展，结合我院实际情况，特制定上海理工大学能源与动力工程学院研究生国家奖学金评定暂行办法。本办法自发布之日起开始实施。
一、学院评审委员会 成立院级研究生国家奖学金评审委员会和工作小组，负责本院研究生国家奖学金评定工作。
二、参评对象
在规定学制内已进行学籍注册的全日制在读研究生均有资格申请。包括响应国家政策参加西部志愿者计划、应征入伍等而延迟毕业的研究生。在学制期限基本修业年限内，因国家和单位公派出国留学或校际交流在境外学习的研究生，仍具备研究生国家奖学金参评资格。延迟毕业或在职攻读的研究生不参与国家奖学金评审。（其他限定条件服从国家和学校《国奖》评定细则）
三、评定办法细则
根据《上海市学位委员会办公室关于开展2013年上海市地方高校研究生国家奖学金评选工作的通知》（沪学位办[2013]14号）和《上海理工大学研究生国家奖学金管理办法（试行）》的规定，国家奖学金每年评定一次。国家奖助学金的发放、停发和恢复按照国家有关文件执行。评定方法如下：
1、课程成绩占30%  研究生培养计划中的已修课程成绩（选修人数低于5人的课程成绩除外）均列入计算范围，按加权平均成绩计算，并按满分30分折算。新生以入学笔试成绩总分计算，按满分100折算，再乘以0.3。


2、科研成果占60%  以上海理工大学研究生的第一身份公开发表的相关学术论文或其他科研成果，录用通知等同发表。成果界定时间为研究生入学至评审日期之间的成果（在之前获得国家奖学金使用过的成果，此次不能重复使用）。科研成果必须在研究生综合管理系统中登记，或经学院审核认定。满分60分，SCI一区和二区源刊物成果不受满分60分限制。
1）发表论文  只统计学生第一作者的成果。为鼓励研究生敢于攻克科研难关、追求更高的科研成果，按论文等级分值如下：
SCI一区源刊物论文——60分/篇（不设上限）；
SCI二区源刊物论文——40分/篇（不设上限）；
其他SCI源刊物论文——15分/篇；
校定A类论文——8分/篇。
注：若总分超过60分，且超出是由“不设上限”项造成，则总分亦不设上限。
2）专利成果  署名为学生第一的已授权的发明专利15分/项，限两项。
3）参加国家级或相当于国家级各类学科竞赛、挑战杯创业或科技作品大赛，并获得银奖以上或省部级一等奖、二等奖以上（以最高成果统计1次）。
国家级一等奖项目15分/项，学生第一负责人8分，第二负责人5分，第三负责人加2分。
国家级二等奖项目10分/项，学生第一负责人6分，第二负责人2分，第三负责人加2分。
省部级一等奖项目8分/项，学生第一负责人5分，第二负责人2分，第三负责人加1分。
4) 申请并获批校级创新基金5分/项，学生第一负责人3分，第二负责人2分。
 3、政治思想表现占10%
政治思想表现及参加集体活动情况（权重10%）
在校期间政治思想表现、道德素质良好的研究生方可参加国家奖学金评选，在政治思想表现、道德素质和校园文化活动中取得突出成绩的研究生，可按下列情况获得加分，最高10分封顶。
各类荣誉称号类加分
获得学校各类荣誉称号，如“优秀学生”、“优秀学生干部”、“优秀团员”、“优秀团干部”、“优秀共产党员”，其中国家级加4分、市级2分、校级1分。
社会实践获奖加分
参与校院两级社会实践项目0.5分；
校级暑期社会实践优秀个人1分，市级暑期社会实践优秀个人2分；
其他校级公益活动、志愿者活动等社会实践活动受到表彰，市级2分，校级1分；
文体竞赛获奖加分
校内文体类竞赛，一等奖1.5分、二等奖1分、三等奖0.5分。
注：以上各类别加分项中，每一类别只统计分数最高的2项（在之前获得国家奖学金使用过的加分项，此次不能重复使用）。
四、异动
 有下列情况之一者，取消国家奖学金参评资格。
   1、中期考核不合格；
     2、学术行为不端者；
     3、受到行政纪律处分者。
五、公示与申诉
奖助学金的评定实行公示制度，学院将每次评定结果在一定的期限内向全体研究生公示，接受监督。
学院成立研究生国家奖学金申诉委员会，申诉委员会由学院党委书记、党委副书记、院长、导师代表、研究生辅导员及研究生代表组成，申诉委员会负责受理对研究生国家奖学金评审结果有异议的调查、处理。
研究生对于评定的等级如有异议，可在公示期内，以书面形式向学院提出申诉，学院在5个工作日内做出答复，如果情况较为复杂，可适当延期答复，但是最长不超过10个工作日，且必须预先通知研究生。
本条例最终解释权归能源与动力工程学院国家奖学金评定工作委员会。
 上海理工大学能源与动力工程学院
二○二四年九月十日
